
  

  آزड़ون ඵදر઒अوری آزड़ون ඵදر઒अوری 
  ਟ඼ඹূیਟ඼ඹূییازدھم یازدھم 

  ٩٧٩٧آమماه آమماه   ١۶١۶
  ))آమآమ  ٣٠٣٠  ঃباࣽث ঃباࣽث ((

  
  

    توليد و فني گروه  

 مهدي ملارمضاني مدير گروه

 فريده هاشمي مسئول دفترچه آزمون

 ليدا علي اكبري: مسئول دفترچه  - مريم صالحي:مديرگروه مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ميلاد سياوشي نگاريحروف

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  

  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 6463: تلفن - 923پلاك –خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين : دفتر مركزي



  

  3  :ةصفح  تجربيتجربي يازدهميازدهمسالسال   9797آذر آذر   1616  غير حضوريغير حضوري    آزمونآزمون
 

 
 
 

  70تا   42هاي  هصفح :2رياضي 
  چند جواب مختلف وجود دارد؟  a)و  (bبراي زوج مرتب . متشابه است 6و  b ،5با مثلث ديگري با اضلاع  aو  4، 3مثلثي با اضلاع  - 1

1( 1    2( 2  

3( 4    4( 8  

  در ذوزنقة قائم الزاوية مقابل، اندازة ساق قائم كدام است؟   - 2

1( 5    

2( 6  

3( 7  

4( 8  

  است؟  AOBچند برابر مساحت مثلث  CODشكل زير مساحت مثلث در   - 3

1( 3    

2( 4  

3( 9  

4( 16  

2هاي دو مثلث متشابه برابر  نسبت محيط  - 4
  هاي دو مثلث چند واحد است؟  مجموع محيط. تر است واحد بيشتر از محيط مثلث كوچك 15تر  و محيط مثلث بزرگ 5

1( 20  2( 25  3( 27  4( 35  

ABدر شكل زير   - 5 AC  وBC DC 2، حاصل عبارتDC  كدام است؟  

1( 49    

2( 14  

3( 10  

4( 35  

ABC الزاوية  در مثلث قائم - 6 90(A )  ارتفاع ،AH اگر مساحت مثلث . رسم شده استABC 8/1  برابر مساحت مثلثABH نسبت فواصل . باشد

  چقدر است؟  ABCپاي ارتفاع وارد بر وتر از دو ضلع قائمة مثلث 

1( 2
3    2( 5

3  

3( 5
2    4( 5

4  
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  تواند باشد؟  ر زير مربوط به تابع با كدام ضابطه مينمودا  - 7

1( 2 1f (x) x     

2( 2 1f (x) x    

3( 2 1f (x) x    

4( 1 2f (x) x    

  اند؟  كدام دو تابع داده شده مساوي  - 8

1( 1 1g(x) x | x |,f (x) x(x )     2( 1 1| x | xg(x) ,f (x)
x | x |
 

   

3( 
2 1 11

xg(x) ,f (x) | x |
| x |


  


  4( 

2
1xg(x) ,f (x)

| x |
   

3اگر   - 9 12
x  

  
1باشد، حاصل  

2
x  
  

(كدام است؟     نماد جزء صحيح است ،(.  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

2yبرد تابع   - 10 [x ]   1در بازة 4[ , )  داراي چند مقدار مثبت است؟)   نماد جزء صحيح است ،(.  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

  71تا  45از صفحة   :2شناسي  زيست
  . . . در  - 11

  . كت مشابه استجانوران، اساس حر) 2  . عروس دريايي، اسكلت جانور فاقد نقش است حركت )1
  . داران، اسكلت استخواني قطعاً داراي نقش است ي مهره همه حركت )4  . ها، اسكلت تنها در حفاظت از جانور نقش دارد حلزون) 3

  . . . اي اسكلتي  تار ماهيچه  - 12
  . است  تند، براي شنا كردن ويژه شده) 2    . كند، مقدار زيادي هموگلوبين دارد )1
  . شود تند، با ورزش كردن به نوع كند تبديل مي) 4  . آورد هوازي به دست مي خود را به روش بيكند، بيشتر انرژي ) 3

  . . . در بدن انسان، ماهيچه   - 13
  . دو سر بازو و دو سر ران در سطح شكمي قرار دارند) 2  . دو سر بازو و دو سر ران در سطح پشتي قرار دارند )1
  . دو سر بازو برخلاف دو سر ران در سطح شكمي قرار دارد) 4  . پشتي قرار دارددو سر بازو برخلاف دو سر ران در سطح ) 3

  . . . كاهش مقدار   - 14
  . شود هاي تيروئيدي، باعث كاهش هورمون محرك تيروئيدي مي هورمون )1
  . شود ، منجر به اختلالات نمو دستگاه عصبي مي3Tهورمون پاراتيروئيدي ) 2
  . شود خوناب، منجر به افزايش ترشح كلسي تونين از غده سپرديس مي كلسيم) 3
  . شود ي زير مغزي نمي هاي محرك از غده ، منجر به افزايش ترشح هورمونDويتامين ) 4
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  . . . پيك شيميايي   - 15

  . ي هدف برسد تواند بدون ورود به خون به ياخته نمي )1

  . ي هدف گردد ياخته تواند وارد مي) 2

  . ي عصبي، قطعاً نوعي ناقل عصبي است ساخته شده در ياخته) 3

  . ي خود خارج شود ي سازنده تواند با برون راني از ياخته دور برد برخلاف كوتاه برد، نمي) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه، دربارة شكل مقابل  - 16

    .رودب  از بيند توان مي »1« ي ، ياختة شمارهMSدر افراد مبتلا به ) 1

  .شوند هاي بدن يافت مي در بسياري از ماهيچه، »4« ي شماره هاي ياخته) 2

   .، همواره فعال استي عصبي رشته» 2« ي شماره پتاسيم در بخش-دهندة سديمپروتئين انتقال) 3

    .استسازنده آن همراه  ي غشاي ياخته سطحبا افزايش  »3« ي شماره بخش درآزادشدن ناقل عصبي ) 4

 .شود مي . . . . . . . .  ، قطعاً  ي اسكلتي در يك ساركومر هر ماهيچه Zفاصلة خطوط  . . . . . . . .  همزمان با   - 17

  جا ، به مقدار زيادي، جابهآناستخوان متصل به  - كاهش) 2  اكتين، متصل هاي  رشتهميوزين به هاي  پروتئين سر - افزايش) 1

  ساركومرهاي مجاور از يكديگر، بيشتر هاي  سر ميوزين ي فاصله - افزايش) 4  ندهبه شبكة آندوپلاسمي بازگردا ATPيون كلسيم با مصرف  - كاهش) 3

   . . . . . . . .  پروتئيني   ي سريني، هر رشته  ي در ساركومر ماهيچه - 18

  .يابد اتصال مي Zدر پي انقباض ماهيچه، به خط شود،  متصل مي ATP كه به مولكول) 1

  .تواند تحت شرايطي در تماس مستقيم با ناقل عصبي قرار گيرد مي ، Z متصل به خط) 2

 .گردد تر شدن، منجر به انقباض ماهيچه مي با كوتاه ،موجود در بخش روشن) 3

 .تواند در طي انقباض، در تماس با يون كلسيم باشد موجود در بخش تيره، مي) 4

   . . . . . . . .   بدن انسان، همواره  ي نوع ماهيچههر به هنگام انقباض  - 19

 .دنشو موجود در هر تارچه به يكديگر نزديك مي هاي ساركومر) 2    .گيرد جايي استخوان صورت ميجابه) 1

 .گيرد صورت ميانرژي فعاليت با مصرف اين ) 4  .براي انجام اين عمل ضروري استهاي عصبي،  ناقل وجود )3

 كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 20

 » . . . . . . . .    اًقطع . . . . . . . .  در جانوران داراي اسكلت «

   .است تشكيل شدهتعداد زيادي واحد بينايي  ازچشم  - بيروني) 1

 .بخش جلويي طناب عصبي برجسته شده است - دروني) 2

  .براي حركت در يك سو، جانور بايد نيرويي در خلاف آن وارد كند - ايستايي آب) 3

  .طناب عصبي پشتي وجود دارد  - از جنس غضروف داخلي) 4
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  49 تا  28 ةاز صفح: 2فيزيك 

  
5دهيم، ظرفيت خازن  درصد افزايش  25مشترك صفحات يك خازن تخت را مساحت  اگر - 21 F ظرفيت اولية خازن چند ميكروفاراد بوده . كند تغيير مي

 است؟ 

1 (30    2 (25  

3 (20    4 (15  

1اگر فاصلة بين صفحات خازن تختي كه به مولدي متصل است را   - 22
ترتيب از راست به چپ  كنيم، بار الكتريكي و انرژي ذخيره شده در خازن به  حالت اوليه  4

 شوند؟  چند برابر مي

1 (1
1و  4

4    2 (1
  4و  4

1و  4) 3
  4و  4) 4    4

4الكتريك هوا برابر  ظرفيت يك خازن با دي  - 23 F طور   برابر و فضاي ميان دو صفحه را با يك مادة عايق به 2هاي خازن را  اگر فاصلة بين صفحه .است

12كامل پر كنيم، ظرفيت خازن به  F الكتريك مادة عايق كدام است؟  ثابت دي. رسد مي 

1 (2    2 (4  

3 (6    4 (8  

300اگر با اين عمل . دهيم افزايش مي 20Vبه  10Vاختلاف پتانسيل بين دو صفحة خازني را از   - 24 J   انرژي بر انرژي ذخيره شده در خازن افـزوده

 شود، ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟ 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

191كند؟  الكترون در مدت نيم دقيقه از هر مقطع اين مدار شارش مي چند. آمپر است 6/1جريان الكتريكي در يك مدار   - 25 6 10(e / C)  

1 (1810    2 (2010  

3 (183 10    4 (203 10  

0اگر باتري ضعيف شود و ولتاژ دو سر آن به . كشد مي A3/0ياني برابر با ، جرV5/1يك لامپ چراغ قوة كوچك از يك باتري   - 26 9/ V  افت كند، جريان

 .) مقاومت رشتة لامپ ثابت فرض شود(شود؟  آمپر مي چند ميلي

1 (18/0    2 (180  

3 (24/0    4 (240  
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2حاصل . است 2Rو  1Rنمودار زير مربوط به دو مقاومت مجزاي   - 27
1

R
R

 .)دما ثابت و يكسان است(كدام است؟  

1 (4
9     

2 (3
2  

3 (2
3  

4 (9
4  

  

اگر توسط يك سيم . هستند 8mCو  12mCترتيب داراي بارهاي الكتريكي  هايي عايق قرار داشته و به  روي پايه Bو  Aبه دو كرة رساناي مشا  - 28

0ها را به هم تماس دهيم، در مدت  رسانا آن 01/ s فرض كنيد (وسط عبوري از سيم در اين مدت چند آمپر است؟ جريان مت. رسند به تعادل الكتريكي مي

 .)گيرد در نهايت باري روي سيم رابط قرار نمي

1 (2    2 (1  

3 (4    4 (3  

3از يك رساناي فلزي به چگالي  20kgبا  - 29
38 10 kg

m
  82و مقاومت ويژة 10 .m ،    25ح مقطـع  سـيمي بـا سـطmm  مقاومـت  . ايـم  سـاخته

 الكتريكي اين سيم چند اهم است؟

1 (2    2 (1  

3 (8    4 (5  

 4كنيم و با بافتن اين  قسمت مساوي تقسيم مي 4اين سيم را در راستاي طول به . است Rمقاومت الكتريكي سيمي رسانا با قطر و طول معين برابر با   - 30

 .)دما ثابت است(مقاومت الكتريكي سيم جديد كدام است؟ . سازيم برابر قطر سيم در حالت اوليه مي 2مي جديد با قطري به اندازة سيم به دور هم، سي

1 (16R    2 (16
R  

3 (64R    4 (64
R  
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  56 تا   28 ةاز صفح: 2شيمي 
  كند؟  ها چه تغييري مي اند و با افزايش تعداد كربن دماي جوش آن ها چند تركيب در دماي اتاق گازي شكل از بين آلكان - 31

  كاهش  -4 )2    كاهش  -2 )1

  افزايش -4 )4    افزايش  -2 )3

  صحيح آن كدام است؟  دي متيل بوتان نامگذاري كرده است، نام - 3، 1دانش آموزي تركيبي را به اشتباه  - 32

  متيل پنتان  -2 )2    متيل بوتان  -4 )1

  متيل پنتان  -3)4    دي متيل بوتان  -4،  2 )3

  عبارت كدام گزينه در مورد زغال سنگ درست است؟  - 33

  . هاي فسيلي نيست زغال سنگ برخلاف نفت خام، جزو سوخت) 1

  . وجود دارد 2SOو  2NOهاي حاصل از سوختن زغال سنگ، گازهاي  در فراورده) 2

  . شود ها به هواكره مي جايگزيني نفت با زغال سنگ، سبب ورود مقدار كمتري از انواع آلاينده) 3

  . گرماي حاصل از سوختن يك گرم زغال سنگ، بيشتر از يك گرم بنزين است) 4

دهد،  با توجه به اين واكنش كه تنها واكنش چربي موجود در گوشت را نشان مي. دهد را نشان مي. . . ا شكل زير نمايي از واكنش تكه گوشت چرب ب - 34

  . ها است از ديگر هيدروكربن. . . هاي شناسايي  اين واكنش يكي از روش. است. . . توان نتيجه گرفت مولكول چربي موجود در اين گوشت  مي

    ها  آلكن –سير شده  –گاز كلر  )1

  ها آلكان –سير شده  –بخار برم  )2

    ها  آلكن –سير نشده  –بخار برم  )3

  ها  آلكان –سير نشده  –گاز كلر  )4

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 35

  . شود شود به عنوان سوخت در وسايل نقليه استفاده مي هاي نفت بيرون كشيده مي از نفتي كه از چاه 50%حدود  )1

  . دهند هاي گوناگون تشكيل مي يب شيميايي است كه بخش عمدة آن را كربوهيدراتنفت خام مخلوطي از صدها ترك )2

  . باشد جدول تناوبي مي 14عنصر اصلي سازندة نفت خام، عنصري نافلزي از گروه  )3

  . اي بيشتر است هاي شناخته شده از ديگر عنصرهاي جدول دوره هاي شناخته شده از اتم كربن، از مجموع تركيب تركيب )4

  كند؟  ه تعداد از موارد زير، متن داده شده را به درستي كامل ميچ - 36

  » .يابد افزايش مي. . . . هاي راست زنجير،  ها در آلكان با افزايش شمار كربن«

  جرم مولي *   نيروي بين مولكولي *   نقطه جوش * 

  اندازه مولكول*   فراريت *   گران روي * 

1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  
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  است؟  نشدهبه كاربرد واكنش يا يكي از مواد توليد شده در آن، به درستي اشاره  در كدام گزينه - 37

  شماره واكنش  معادلة شيميايي واكنش

2 3SO (g) CaO(s) CaSO (s)   1  

3000
2 2 2CSiO (s) C(s) Si(l) CO(g)    2  

4 22 2TiCl Mg Ti MgCl    3  

2 2 22Cu S O Cu SO    4  

  هاي خورشيدي سلول – 2واكنش  )2  يي زغال سنگ بهبود كارا – 1واكنش  )1

  توليد گوگرد  – 4واكنش  )4    بدنه دوچرخه  – 3واكنش  )3

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 38

  . رود ي به كار ميشود و تنها مقدار كمي از آن به عنوان خوراك پتروشيمي در توليد مواد پتروشيمياي درصد نفت خام صرف سوزاندن و تأمين انرژي مي 90بيش از ) 1

  . شود اي مي ها به هواكره و تشديد اثر گلخانه جايگزيني نفت به جاي زغال سنگ، سبب ورود مقدار بيشتري از انواع آلاينده) 2

  . باشد آزاد شده از زغال سنگ مي 4CHانفجار در معادن زغال سنگ اغلب به دليل تجمع گاز ) 3

  . شود هاست تهيه مي ما به طور عمده از نفت سفيد كه مخلوطي از آلكانسوخت هواپي) 4

  نام كدام تركيب بر اساس قواعد آيوپاك به درستي بيان شده است؟  - 39

  اتيل اوكتان  -4 -متيل  -3 )2    اتيل هپتان  -2 )1

  پنتن  -3 )4    متيل هپتان  -5 -اتيل  -3 )3

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 40

  . هاست و در بيشتر گياهان وجود دارد خانواده آلكناتن نخستين عضو  )1

2با وارد كردن گاز  )2 4C H كنند در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب، اتانول را در مقياس صنعتي توليد مي .  

  . شود ي برمو اتان توليد ميد -2، 1از بين رفته و تركيبي به نام  در واكنش گاز اتن با محلول برم، رنگ قرمز محلول )3

  . دي برمو اتان و اتانول برابر است – 2، 1هاي پيوندي در  شمار جفت الكترون )4
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  2رياضي 
  

 )فرشاد فرامرزي(    »3«گزينة  - 1

از آنجا كه . در دو مثلث متشابه، نسبت اضلاع متناظر با هم متناسب هستند
3 4
5 6 3و نيز 4

6 5  پس ،a  وb بنابراين يكي از . با هم متناظر نيستند

  : حالات زير ممكن است روي دهد
3 4

6 5
3 4

5 6
3 4
5 6
3 4
6 5

a
b

a
b

a
b

a
b

 

 

 

 

  

  .در نتيجه چهار حالت فوق وجود دارد
 ----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(    »2«گزينة  -2

 

 
 1 2

1 1
21

90
90

D D
D C

C D

     
  

  

 

 
11 (زز)

90
C D

A B D D AC
A D

   
  

  

2

2 4 9 36
6

AB AD
AD CD

AD AB CD

AD
AD

 

 

  
 





  

 ----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(    »3«زينة گ -3

  : داريم AOBطبق قضية فيثاغورس در مثلث 

  
2 2 2 23 5 16 4AB AB AB       

 

 
1 2 ــه رأس ــل بـ  متقابـ

90
12 34

O O
A O B DOC

B C
OC CD k k
OB AB

   
   

     


  

2 23 9DOC
AOB

S
k

S
     

 ----------------------------------------------  

 )كريم نصيري(    »4«گزينة  -4

  : هاي دو مثلث باشند، داريم محيط Pو  Pاگر 
2
5

15

P
P
P P

  
   

  

2 5 2 3015 5
3 30 10 10 15 25

P P P
P
P P P

    


       
  

  

10  : بنابراين 25 35P P     
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا نصرالهي(    »2«گزينة  -5

  : با توجه به برابري اضلاع داده شده داريم
 

 
 1

1

AC AB B C
C D

BC CD B D

     
  

  

  
  : اند و در نتيجه داريم متشابه CDBو  ABCپس دو مثلث 

2 7 2 14

DC BCAB BC AB DC
DC DB DC DB

DC AB DB

  

    

  

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(    »3«گزينة  - 6

  : با توجه به فرض مسأله
18 9 9 51 8 10 5 5

ABC ABC ABH
ABH ABH

S S S
/

S S
 

      

4
5

ACH
ABH

S
S

   

   
دانيم كه در دو مثلث  اند و مي متشابه ABHو  ACHهاي  از طرفي مثلث

  : ها با مربع نسبت تشابه برابر است، پس متشابه نسبت مساحت
2 4 2

5 5
k k    

EH  وDH هاي  هاي مثلث به ترتيب ارتفاعACH  وBHA دانيم كه  هستند و مي
  : تشابه برابر است، پس ها با نسبت در دو مثلث متشابه، نسبت ارتفاع

2 5
25

EH DHk
DH EH

     

----------------------------------------------  
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 )فرشاد فرامرزي(    »3«گزينة  - 7

2براي رسم نمودار تابع : »1«گزينة  1f (x) x   نمودار تابع ،
y x دهيم بالا انتقال مي را دو واحد به چپ و يك واحد به .  

  
2براي رسم نمودار تابع : »2«گزينة  1f (x) x    نمودار تابع ،

y x دهيم را دو واحد به چپ و يك واحد به پايين انتقال مي.  

   
2براي رسم نمودار تابع : »3«گزينة  1f (x) x   نمودار تابع ،

y x دهيم را دو واحد به راست و يك واحد به بالا انتقال مي .  

  
1براي رسم نمودار تابع : »4«گزينة  2f (x) x   نمودار تابع ،

y x دهيم را يك واحد به راست و دو واحد به بالا انتقال مي .  

   
--------------- -------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة  -8

  : شرط آنكه دو تابع مساوي باشند، آن است كه
  . دامنة دو تابع يكسان باشد -1
  . از دامنه، مقادير دو تابع با هم برابر باشند xبراي هر  -2

ع اين دو شرط بايد هر دو برقرار باشند، يعني اگر يكي برقرار نباشد، دو تاب
  . مساوي نيستند

1 2 2 2 2
2 2

f g)D D R , f ( ) ,g( )

f ( ) g( )

      

   
  

  1 12 0 1 12 2
1 1
2 2

f g)D D R ,f ( ) ,g( )

f ( ) g( )

       

   
  

 4 0f g f g)D R,D R D D      
3معادله جواب ندارد 1 0 1f)D R,| x | | x |       

g f gD R D D R      

2 22

2

11 1
1 1 1

1 1
1

x |x|xf (x) | x | , g(x)
| x |

| x | (| x | )(| x | )g(x)
| x | | x |

g(x) | x | f (x) g(x)


   



  
 

 
    

  

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »3«گزينة  - 9

1n x n x n        
31 2 2 3 42

x x
       

5 7 6 1 8x x        
1 13 4 32 2

x x        
  

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(    »1«گزينة  -10

2 2y x x           
 1 0 1 3x x y            

0 1 0 2x x y          
1 2 1 1x x y          
2 3 2 0
3 4 3 1

x x y

x x y

       
       

  

  . بنابراين برد تابع در بازة داده شده شامل يك مقدار مثبت است
 ----------------------------------------------  

 

  )2(شناسي  زيست
  
  

  )بهرام ميرحبيبي(    »2«گزينة  -11
  .ت در جانوران مشابه استاساس حرك 
  .اي هستند ماهيچه و اسكلتي ساختارهاي نيازمند جانوران حركت، انجام براي) 1
 در. هستند بيروني اسكلت داراي جانوران از هايي نمونه ها حلزون و حشرات) 3

  .دارد هم حفاظتي وظيفة حركت، به كمك بر اسكلت علاوه جانوران، اين
  .است نوع غضروفي جانور از اسكلت جنس ماهي، كوسه نندما ها ماهي از انواعي در) 4

----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  -12
اي تند بيشتري دارند كه با ورزش، تارهاي نوع  افراد كم تحرك، تار ماهيچه 

  . شود تند به نوع كند تبديل مي
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  - 13
و ماهيچه دو سر ران در سطح پشتي ) شكمي(ماهيچة دو سر بازو در سطح جلويي 

  .قرار دارد
----------------------------------------------  
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  )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  -14

گردد كه  ميمنجر به افزايش ترشح هورمون پاراتيروئيدي  D كمبود ويتامين 

  . اين غده تحت تأثير  بخش پيشين هيپوفيز نيست
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »2«گزينة  -15

  . هورمون، وارد ياختة هدف شده است - شكل وسط- كتاب درسي  54صفحة  2در شكل  
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »1«گزينة  -16

، گرة رانويه )سازنده غلاف ميلين(به ترتيب ياخته پشتيبان  4تا  1موارد 

اي را  هاي ماهيچه موجود روي آكسون ياختة عصبي حركتي، سيناپس و رشته

هاي پشتيباني كه در سيستم ، ياختهMSدر افراد مبتلا به . دهدنشان مي

  .درونسازند، از بين ميعصبي مركزي ميلين مي

  :ها بررسي ساير گزينه

اي تند و كند وجود  هاي بدن هر دو نوع تار ماهيچه در بسياري از ماهيچه) 2

  .دارد

  .پتاسيم در ياختة عصبي همواره فعال است- دهندة سديمپروتئين انتقال) 3

در . شوند راني از انتهاي آكسوني خارج مي هاي عصبي به روش برون ناقل) 4

  .يابد ختة سازندة ناقل عصبي، افزايش ميراني سطح غشاي يا برون
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -17

، از )هاي ميوزين  موجود در دو انتهاي رشته(در يك تارچه، سرهاي ميوزين 

 ،Zهاي ساركومرهاي مجاور، هنگام افزايش فاصله بين خطوط  سرهاي ميوزين

 .شوند دور مي

  :ها بررسي ساير گزينه

در يك ساركومر، به معناي استراحت تار  Zافزايش فاصلة خطوط ) 1

هاي ميوزين به  در مرحلة انقباض ماهيچه، سرهاي پروتئين. اي است ماهيچه

  .شوند هاي اكتين متصل مي رشته

در يك ساركومر، به معناي انقباض آن است؛ اما  Zكاهش فاصلة خطوط ) 2

شوند و به استخوان  هاي اسكلتي باعث حركت استخوان نمي هتعدادي از ماهيچ

  .متصل نيستند

هاي كلسيم به كمك انتقال فعال و با  با استراحت ماهيچة اسكلتي، يون) 3

  .شوند وارد شبكة آندوپلاسمي مي ATPمصرف 
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -18

اي، اين  هاي ماهيچه هاي كلسيم از شبكه آندوپلاسمي ياخته ونبا آزادشدن ي

  .گيرند هاي پروتئيني قرار مي ها در تماس با رشته يون

  :ها بررسي ساير گزينه

هاي ماهيچة اسكلتي به  ميوزين پروتئيني است كه هنگام انقباض ياخته) 1

ATP ن هاي ميوزي بينيد، رشته مي 15همانطور كه در شكل . شود وصل مي

  .متصل شوند Zهاي  توانند به خط در انقباض ماهيچه، نمي

اي  ياختة ياختة ماهيچه اند و درون ميان متصل Zهاي اكتين به خط  رشته) 2

  .شوند اي وارد نمي هاي عصبي به ياختة ماهيچه قرار دارند اما ناقل

گردند، بلكه طول نوار روشن كاهش  هاي اكتين و ميوزين كوتاه نمي رشته) 3

  .يابد مي
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -19

ممكن  انرژي زيستي در حين انقباض همواره فعاليت انقباضي با مصرف

 .گردد مي

 :ها بررسي ساير گزينه

 .شوند ها باعث حركت استخوان نمي تعدادي از ماهيچه) 1

 .در عضلات صاف، ساركومر وجود ندارد) 2

هاي عصبي صورت  در برخي موارد، انقباض بدون تحريك توسط ناقل) 3

  . گيرد، مانند انقباض ذاتي در عضلة قلب مي
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »1«گزينة  -20

چشم . هايي از جانوران داراي اسكلت بيروني هستندها نمونهحشرات و حلزون

شود و از تعداد زيادي واحد بينايي تشكيل شده  ت ديده ميمركب در حشرا

 .است

  :ها بررسي ساير گزينه

داران طناب عصبي، پشتي است و  در مهره. داران اسكلت دروني دارند مهره) 2

  .دهد بخش جلويي آن برجسته شده و مغز را تشكيل مي

نور ايستايي دارد و براي حركت در يك سو، جا عروس دريايي اسكلت آب) 3

 .بايد نيرويي در خلاف آن وارد كند

ماهي، جنس اسكلت داخلي از نوع  ها مانند كوسه در انواعي از ماهي) 4

  .طناب عصبي پشتي است) ها مانند ماهي(داران در مهره. غضروفي است

 ---------------------------------------------  
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  2 فيزيك 

  
  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -21

0طبق رابطـة  
AC
d

        ظرفيـت خـازن تخـت بـا مسـاحت مشـترك ،

  : صفحات رابطة مستقيم دارد، بنابراين داريم

2 1
2 1

2 2 2 1
1 1 1 2 d d

C A d
C A d

 



 


   

2 1

2 1 1 1

52 2
25 51 1 100 4

C C ( F)

A A A A

C A
C A

  

  
   

11 1
1 1 1

5
5 5 54

4
AC C

C A C
 

    

1 1 14 20 5 20C C C F      

 -------------------------------------------- --  
  )حسين ناصحي(  »4«گزينة  - 22

0ظرفيت خازن تخت طبق رابطة 
AC
d

       بـا فاصـلة صـفحات رابطـة

1عكس دارد، بنابراين با 
برابـر   4برابر شدن فاصلة صفحات، ظرفيت خازن  4

  . خواهد شد

2 2 2 1 2 1
11 1 1 2 1

1 1 4

4

C A d C d
dC A d C


   


     

ماند و براي بار  ، ولتاژ دو سر خازن ثابت ميچون خازن به مولد متصل است

  : و انرژي ذخيره شده در خازن داريم

2 1
2 1

2 2 2
41 1 1

V V
C C

Q C V
Q CV

Q C V



     

2 1
1 1

4 1 4Q C
Q C

    

2 1
2 1

2
2 2 2 2

1 1 1
2 1

4 1 1

1
2

4 1 4V V
C C

U C V
U CV

U C V

U C
U C




 
     

 

  





  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني (  »3«گزينة  - 23

0با استفاده از رابطة 
AC
d

  صورت زير ثابت دي الكتريك مادة عايق  به

  .آوريم دست مي را به) دي الكتريك(

1 2 2 1 2
1 1

2 122 2 2 1
4 11 1 1 2

A A ,d d ,C F
C F,

C A d
C A d

   
   


 


   

2 1 2
1

12 1 64 1 2
d
d


     

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  -24

1با توجه به سؤال، به ازاي  10V V 1، انرژي خازن بر حسب ميكروژول  برابر باU   هـ و ب

2ازاي  20V V 300، انـــرـژي خـــاـزن J ــي ــي، . شـــوـد اضـــاـفه مــ يعنــ

2 1 300U U ( J)  ةـ     . باشد ، مي تـفاده از رابط اـ اس اـبراين ب 21بن
2U CV 

  .آوريم ظرفيت خازن را به دست مي

2

1 2

1
22 1

10 202 2
2 1

300
1 1 3002 2
1 1400 100 300 200 50 3002 2

150 300 2

U CV

V V,V V

U U

CV CV

C C C C

C C F



 

  

  

    

    

 

  

جايگذاري  Jدقت كنيد، براي سادگي محاسبه، تغيير انرژي را بر حسب 

 . دست آمده است به Fنموديم، بنابراين، ظرفيت بر حسب 

 --------- -------------------------------------  
  )ايمان محمدي(  »4«گزينة  -25

qIابتدا با استفاده از رابطة 
t





  : يابيم ، مقدار بار عبوري از يك مقطع مدار را مي

1 6
0 5 30 30 1 6 48I / A

t / min s
q I t q / C

  
       

qحال با استفاده از رابطة  ne  دسـت   هـاي عبـوري را بـه    ن، تعداد الكتـرو

  : آوريم مي

19
48

1 6 10
q C

e / C
qq ne n

e 
 




    


  

20الكترون
19

48 3 10
1 6 10

n
/ 

  


 

 ----------------------------------------------  
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  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  - 26

  : يابيم ابتدا با استفاده از رابطة قانون اهم، مقاومت رشتة لامپ را مي

1 5
0 3

1 5 50 3
V / V
I / A

V /R R
I /




      

كـه ولتـاژ آن افـت     با استفاده از رابطة قانون اهم، جريان عبوري را هنگـامي 

  : يابيم كند، مي مي

  0 9
5

0 9 0 18 1805
V / V
R

V /I I / A mA
R


 

     

 ----------------------------------------------  
  )ايمان محمدي(  »3«گزينة  - 27

  : با استفاده از رابطة قانون اهم داريم

2 1
1 2

2 2 1
2 31 1 2

V V V
I A,I A

R V IVR
I R V I

 
 

     

2
1

2 2
3 3

R V
R V

  

 ----------------------------------------------  
  )فرشيد رسولي(  »2«گزينة  -28

هـا يكسـان شـده و بـه      هاي رساناي يكسان، بار الكتريكـي آن  در تماس كره

  . رسند تعادل الكتريكي مي

1 21 2
12 8 22 2

q q ( )q q mC
        

ــرة   ــي كـ ــار الكتريكـ ــه  12mCاز  Aبـ ــي 2mCبـ ــد مـ ــي. رسـ : يعنـ

10| q | mC   

3 210 10 10 1| q | I t I I A          

 ----------------------------------------------  
  )فرشيد رسولي(  »1«گزينة  - 29

3 320 18 10 400
m: V m
V V

      چگالي  

2 6 25 5 10

61 5 10 500400

A mm mV A.L

L L m

  



 

   
  

8
6

5002 10 2
5 10

LR R
A


        


   

L(Rدر رابطة مقاومت الكتريكي رسانا  )
A

  ،  مقاومت ويژة رسانا بوده

  .كه نبايد با چگالي رسانا اشتباه شود

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي اسداللهي(  »2«گزينة  -30

  : اومت الكتريكي با عوامل ساختماني آن، داريمطبق رابطة مق

12 1 2

2 1 2 1
2 2 2 1 4

2 41 1 1 2

L,L

d d A A
R L ALR

A R L A

  

  


    


   

1
2 1
1 1 1

12

141 4 16

16 16

L
R A
R L A

R RR

 

  

 
 

 ----------------------------------------------  
  

  

  2 شيمي 
  

 )حسن رحمتي كوكنده(     »4«گزينة  - 31

چهار آلكان اول يعني متان، اتان، پروپان و بوتان در دماي اتاق گازي  

ها، نيروهاي بين مولكولي و  اند و با افزايش تعداد كربن و جرم مولي آن شكل

  . يابد دماي جوش افزايش مي
----------------------------------------------  

 )حسن ذاكري(     »2«گزينة  - 32

كنيم و سپس مجدداً آن را  ابتدا بر اساس نام غلط، تركيب را رسم مي 

  . كنيم گذاري مي نام

   متيل پنتان  - 2: صحيح نام
14 3 2

5
||

CC

C C C C    

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »2«گزينة  - 33

اما . تواند به عنوان سوخت، جايگزين نفت شود زغال سنگ مي 

جايگزيني نفت با زغال سنگ معايبي دارد، از جمله سبب ورود مقدار 

اي را تشديد  ها به هواكره شده و اثر گلخانه واع آلايندهبيشتري از ان

  .كند مي
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يكي از مشكلات زغال سنگ، شرايط دشوار استخراج آن است، همچنين 

تر از يك گرم بنزين  گرماي حاصل از سوختن يك گرم زغال سنگ، كم

هاي حاصل از سوختن زغال  دهاز جمله فراور 2SOو  2NO. است

  . باشند سنگ مي

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »3«گزينة  -34

اي  برند به گونه ها با برم واكنش داده و رنگ قرمز آن را از بين مي همه آلكن 

ها  ها از ديگر هيدروكربن هاي شناسايي آن كه اين واكنش يكي از روش

باشد در واكنش با برم به فراورده سير  اي كه سير نشده مي چربي. باشد مي

  . شود شده تبديل مي

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -35

  ):3(و ) 2(هاي  بررسي گزينه

نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش  –نادرست ) 2

  .دهند هاي گوناگون تشكيل مي عمدة آن را هيدروكربن

كربن كه عنصر اصلي سازندة نفت خام است، نافلزي از گروه  –درست ) 3

  . باشد اي مي جدول دوره 14

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »3«گزينة  - 36

نجير، نقطه جوش، نيروي بين هاي راست ز ها در آلكان با افزايش شمار كربن 

يابد، اما فراريت  روي و اندازه مولكول افزايش مي مولكولي، جرم مولي، گران

  . يابد يعني تمايل براي تبديل شدن به حالت گاز ، كاهش مي

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »4«گزينة  - 37

در اين واكنش با . كارايي زغال سنگ استهاي بهبود  از راه) 1(واكنش  

ها به  استفاده از كلسيم اكسيد، گاز گوگرد دي اكسيد خارج شده از نيروگاه

هاي  سيليسيم كه عنصر اصلي سازندة سلول) 2(در واكنش . افتد دام مي

  . شود خورشيدي است، توليد مي

خوردگي است  تيتانيم كه فلزي محكم، كم چگال و مقاوم در برابر) 3(در واكنش 

  . توليد شده است كه يكي از كاربردهاي آن استفاده در بدنة دوچرخه است

  . شود براي تهية مس خام از سنگ معدن آن استفاده مي) 4(واكنش 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -38

  درست ) 1 

  ) نه به جاي زغال سنگ(غال سنگ جايگزيني نفت با ز –نادرست ) 2

در معادن زغال سنگ هرچه درصد متان بالاتر برود احتمال  –درست ) 3

  . انفجار نيز بيشتر خواهد شد

  درست ) 4

----------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده (     »3«گزينة  - 39

تواند  هاي بعد ميو كربن 3ها، گروه اتيل متصل به كربن شماره  در آلكان) 1 

  . شاخه فرعي به حساب آيد

) به خاطر تقدم حرف لاتين(ها، اتيل نسبت به متيل  براي بيان نام آلكان) 2

  . شود زودتر بيان مي

تر است انجام  گذاري بايد از سمتي كه به پيوند دوگانه نزديك ها شماره در آلكن) 4

  . شود 

----------------------------------------------  

 )زواره  محمد عظيميان(     »4«گزينة  - 40

  درست ) 1 

2: درست) 2 42 2 3 2
H SOCH CH HOH CH CH OH    

2: درست ) 3 2 2 2 2
| |
Br Br

CH CH (g) Br (l) CH CH (l)     

  دي برمو اتان  - 2، 1                 

دي برمو اتان و  - 2، 1هاي پيوندي در  شمار جفت الكترون: نادرست) 4

  . باشد مي 8و  7اتانول به ترتيب برابر 

.. ..

H H H H
| | | |

| | | |
H H :Br: :Br:

H C C O H H C C H      


  

  دي برمو اتان                            اتانول -2، 1            

----------------------------------------------  
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